
平成２６年度 第２回市川市教育振興審議会 

 

１ 開催日時  平成２６年６月２６日（木）１５時から１５時４５分 

２ 場  所   市川市教育委員会委員会室（南八幡仮設庁舎２階） 

３ 出 席 者（敬称略、順不同） 

⑴ 会 長 大熊 徹 

⑵ 副会長 佐藤 菊弥 

⑶ 委 員 前田 泰弘・渡邊 智子・油井 宏子・齊藤 雅代・ 

ハリス貴子・晒科 里美・中村 ふじ江 

⑷ 事務局 宇田川 進（教育委員会委員長） 

石田 有記（教育次長） 

津吹 一法（教育総務部長）・石沢 昇栄（同部次長） 

永田 治（同部教育政策課長） 

石田 清彦（同課主幹） 

中嶋 愛・吉成 悟・中俣 智文（同課主査） 

山元 幸恵（学校教育部長）・小松 秀夫（同部次長） 

萩原 洋（生涯学習部長）・千葉 貴一（同部次長） 

４ 議  題  平成２５年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の 

点検及び評価に係る答申について 

５ 提出資料 

⑴ 平成２５年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状 

 況についての点検及び評価について（答申案） 
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【１５時 開会】 

○ 大熊会長 

 定刻となりました。 

ただ今より平成２６年度第２回市川市教育振興審議会を開催させてい

ただきます。 

本日の会議は、審議会委員１０名のうち、１名欠席ではございますが、

市川市教育振興審議会条例第６条第２項の規定により、成立いたします。 

それでは次第に入ります前に、事務局より本日の資料の確認をお願いい 

たします。  

 

○  永田教育政策課長 

 では、資料について確認させていただきます。 

本日は、事前にお送りしております、「答申書（案）」１点でございま

す。 

 

○ 大熊会長 

 ありがとうございました。  
本日の議題は、「平成２５年度の教育に関する事務の管理及び執行の状 

況の点検及び評価に係る答申について」でございます。 

では、審議に先立ち、「市川市審議会等の会議の公開に関する指針」第 

７条の規定に基づき、本議題に係る会議を公開するかどうかを決定いたし 

ます。 

事務局にお尋ねしますが、本議題に、同指針第６条に規定する非公開事 

由は、ございますか。 

 

○ 永田教育政策課長 

本議題につきましては、法令等で非公開とはされておらず、また、個人

情報などの非公開情報も含まれておりませんことから、「市川市審議会等

の会議の公開に関する指針」第６条に規定する非公開事由はございません。 

 

○ 大熊会長 

それでは、本議題については、非公開事由はないとのことですので、会

議を公開することとしてよろいしいかお諮りいたします。 

いかがでしょうか。 

 

○ 全委員 

異議なし。 

 

○ 大熊会長 

ご異議なしと認めます。 

それでは、本議題に係る会議を公開することと決定しました。 

傍聴者の入場を認めます。 
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○ 永田教育政策課長 

只今のところ、傍聴者の申し出はございませんので、お進めください。 

 

○ 大熊会長 

それでは、審議を開始します。次第１「答申」について 

本日は、教育委員会から諮問された「平成２５年度の教育に関する事務

の管理及び執行の状況の点検及び評価」に対する答申について、決定した

いと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、事前にお送りしております「答申書（案）」をご覧ください。  
記載内容につきましては、５月２３日の第１回審議会において、調査審

議した結果を要約したものとなっております。  
本日は、この答申書（案）に、第１回審議会において委員の皆様からい

ただいたご意見が反映されているかを確認させていただきます。  
では、答申書（案）について事務局から説明してください。  
 

○  永田教育政策課長 

 では、答申書（案）についてご説明いたします。  
 

【答申書（案）に基づき説明】  
 

○  大熊会長 

  ご説明ありがとうございました。 

  それでは、この答申書（案）につきまして、ご意見はございますか。 

 

○ 全委員 

 

   【意見なし】 

 

○ 大熊会長 

 それでは、ご意見がないようですので、「平成２５年度の教育に関する  
事務の管理及び執行の状況の点検及び評価」に対する答申ついて採決いた  
します。  

この答申書（案）のとおり教育委員会に答申することに賛成の方の挙 

手を求めます。 

 

○ 全委員 

 

   【挙手】 

 

○  大熊会長 

 全員賛成です。 

この答申書（案）のとおり教育委員会に答申することと決しました。 
では、とりまとめ書及び答申書の提出準備を行いますので、その間、休

憩といたします。  
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再開は、３時１５分からといたします。 

 

○ 大熊会長 

  それでは、再開いたします。 

 

○ 永田教育政策課長 

 では、大熊会長より、宇田川教育委員長へ  
「平成２５年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び

評価」に対する答申を提出いただきます。  
 

【「平成２５年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の  
点検及び評価」に対する答申提出】  

 
大熊会長、宇田川教育委員長ありがとうございました。  
ここで、宇田川教育委員長よりご挨拶させていただきます。  

 
【宇田川教育委員長 挨拶】  

 
  ありがとうございました。  

 

○  大熊会長 

 次に、次第２「その他」に移ります。  
事務局よりお願いいたします。  

 

○  永田教育政策課長 

  おかげさまで、今年度も審議会委員の皆様方の貴重なご意見を頂戴し、

答申を得ることができました。誠にありがとうございました。 

今後は、７月３日（木）の定例教育委員会において、答申を反映した点

検評価報告書を提出する予定でございます。 

なお、今年度の点検評価報告書につきましては、第１期市川市教育振興

基本計画の最終年度の点検評価になります。来年度からは第２期計画を基

に点検評価を行っていただくこととなります。 

そこで、大熊会長にお願いしたいのですが、この場をお借りしまして、

委員の皆様から点検評価の方法や資料構成など、また、事務局の審議会の

運営方法など、お気づきの点やご要望などをお聞かせいただければと思い

ます。会長、いかがでしょうか。 

 

○ 大熊会長 

  それでは、お一人ずつ、感想等をお願いします。 

 

○ 油井委員 

  この審議会に参加することは、自分にとって、とても勉強になっている

と感じています。それは、現場の先生方の声や今現在のＰＴＡ活動等の話

を聞くことができるからです。 
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また、資料については、あれだけの資料を短期間で用意し、しかもわか

りやすく作成してくれていることに感謝します。 

教育委員会制度は来年度から変わりますが、市川市は、しっかりやって

いけるのではないかと思います。 

 

○ 齊藤委員 

  この審議会で話されている内容をもっとみんなが知る機会があると良

いと思いました。 

  また、現場の立場として、もっと協力していかなければならないと改め

て感じました。 

 

○ 晒科委員 

  昨年度より参加していますが、こういう形で審議されていることに驚き

ましたが、いろいろなことがわかり、とても楽しいです。機会を与えてく

れたことに感謝しています。 

 

○ 中村委員 

  保護者や先生方が参加している審議会なので、机上のものではなく、よ

り現場の状況や声が反映されるように、皆さんの意見を大切にしながらこ

れからもやっていければ良いと思います。 

  また、近年コミュニケーションがとれない子どもが増えてきている中、

市川市では、早い段階から子どものコミュニケーションについて考えてい

ければ良いと思います。 

 

○ 渡邊委員 

  作成したものがすぐに反映されること、子どものことを考えて丁寧に審

議をしていることはすばらしいと思います。 

  最近、保護者が粉ミルクは高いので、産まれたての赤ちゃんにフォロー

アップミルクを飲ませてしまったり、勝手に濃度を変えて飲ませたりする

トラブルを栄養士さんから聞きます。子どものいる保護者に食べ物以外に

も正しい知識が伝わっていくと良いと思いました。 

 

○ 前田委員 

  運営等については、とても滑らかで問題はないと思います。 

  私は、幼稚園や保育園の臨床心理的に気になる子どもを見てきています

が、現場の実態が改善できるような数字が、この点検評価には盛り込まれ

ています。今後も、数字に反映されたデータの齟齬がないかや、客観性が

保たれているかを確認していただければ良いと思いました。 

 

○ ハリス委員 

  資料等は、とても丁寧に作られていると思います。 

  私は、今、子育て中で、ＰＴＡ連絡協議会にも参加しているので、審議

会の内容を確実に反映していきたいと思いました。 

  また、保護者も多様化する中ですが、変わってはいけないことはあると
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感じているので、これからもみんなで子どもを育てることを大切にしてい

きたいと考えています。 

 

○ 佐藤副会長 

  資料等については、今までの委員の皆様と同じ意見です。 

  現場の校長として、点検評価の数字や表現が現場と一致しているかどう

かという視点で見てきましたが、一部、乖離するのではないかと思われる

点も見られました。今後も現場の姿を皆様に伝えていけるようにしたいと

思います。 

 

○ 大熊会長 

  私からは、委員の立場からの点と事務局にお願いする点の２点について

話します。 

  委員の立場としては、膨大な資料を審議会では、永田課長が適切に説明

をしてくれて、大変わかりやすかったです。第２期計画は、スリム化され

ていますが、今後も施策ごとに説明し、審議してくれると良いと思いまし

た。 

  お願いしたいことは、市川の教育は、良いことをやっているのに宣伝下

手と言われています。基本計画等をもっと広めていくために、多くの目に

ふれる機会を増やす方策を考えてほしいと思いました。 

  

○  永田課長 

  貴重なご意見ありがとうございました。次年度からは、第２期計画に関

する点検評価になります。本日頂戴いたしましたご意見を参考に、次年度

からの点検評価を準備して参りたいと思います。 

 

○ 大熊会長 

この他、事務局から連絡はありますか。 

 

○ 永田教育政策課長 

特にございません。 

 

○ 大熊会長 

それでは、これをもちまして、第２回市川市教育振興審議会を終了いた

します。 

どうもありがとうございました。 

 

【１５時４５分 閉会】 

 

 

 

 

 


